



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

3 марта 2011 года

• 50-й год издания

• № 9 (2794)

• <http://www.sbras.ru/HBC/>

• Цена 7 руб.

НОВОСТИ

Премии Правительства РФ

На основании распоряжения № 285-р от 25 февраля 2011 г. премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники присуждены:

— Фомину Василию Михайловичу, академику, директору учреждения Российской академии наук Институт теоретической и прикладной механики имени С.А. Христиановича Сибирского отделения РАН, руководителю работы, Алхимову Анатолию Павловичу, доктору технических наук, профессору, главному научному сотруднику, Клинкову Сергею Владимировичу, кандидату физико-математических наук, старшему научному сотруднику, Косареву Владимиру Федоровичу, доктору физико-математических наук, заведующему лабораторией, Пащенко Анатолию Никифоровичу, доктору физико-математических наук, профессору, бывшему заведующему лабораторией, — работникам того же учреждения; Воронецкому Андрею Владимировичу, доктору технических наук, профессору, заведующему отделом Научно-исследовательского института энергетического машиностроения государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный технический университет имени Н.Э.Баумана»; Каширину Александру Ивановичу, кандидату физико-математических наук, заместителю директора общества с ограниченной ответственностью «Обнинский центр порошкового напыления», Клюеву Олегу Федоровичу, кандидату физико-математических наук, директору того же общества; Михатулину Дмитрию Сергеевичу, доктору технических наук, профессору, главному научному сотруднику учреждения Российской академии наук Объединенный институт высоких температур РАН, Полежаеву Юрию Васильевичу, члену-корреспонденту Российской академии наук, директору отделения того же учреждения, — за создание обобщенной теории взаимодействия высокоскоростных гетерогенных потоков с препятствием, разработку технологий и оборудования для газодинамического напыления металлов, широкомасштабно используемых в мировой практике.

Поздравляем!

Кадры

Член-корреспондент РАН Федотов Анатолий Михайлович утвержден заместителем директора по научной работе Института вычислительных технологий СО РАН.

Кандидат химических наук Немудрый Александр Петрович утвержден заместителем директора по научной работе Института химии твердого тела и механохимии СО РАН.

Президиум СО РАН постановил просить Президиум Российской академии наук назначить чл.-корр. РАН Иванчева Сергея Степановича советником РАН. За многолетнюю успешную научную и научно-организационную деятельность ему объявлена благодарность.

С праздником 8 марта!



На снимке В. Новикова:

— Евгения Райская, инженер лаборатории каталитических превращений углеводородов Института проблем переработки углеводородов Сибирского отделения Российской академии наук.

Милые, дорогие женщины!

С наступившей весной приходит к нам первый весенний, всеми любимый праздник 8 марта — Международный женский день.

От имени всех мужчин Сибирского отделения РАН примите наши самые сердечные поздравления с этим замечательным праздником.

В этот день в разных странах нашей планеты мужчины дарят прекрасной половине человечества цветы, подарки, стихи с выражением своего восхищения, поклонения, благодарности и любви.

Уже давно женщины отстаивают свои гражданские и социальные права и на создание профессиональной карьеры, и на образование, политический голос, равноправие с мужчинами, и даже на собственный стиль в одежде. Сейчас некогда политическая окраска праздника сменилась на глубоко лирическую. 8 марта стал днем проявления внимания и любви к женщинам.

В этот праздник мужчины особенно осознают, что окружающий мир в основном держится на женщинах. Они ярко проявляют себя во всех сферах жизни. Неумолимый Росстат утверждает, что российские женщины образованнее мужчин — из 1000 человек имеют вузовский диплом 163 дамы и только 117 мужчин, женщины читают больше, чем мужчины на 1,2 часа в неделю, женщины ведут более здоровый образ жизни. Талантливо и результативно проявляют себя женщины в науке, их число в исследовательской деятельности увеличивается с каждым годом. Хочется особо отметить большие достижения женщин-учёных СО РАН и особенно молодых научных сотрудниц, работы которых постоянно отмечаются высокими наградами.

Несмотря на стремление современных женщин покорять вершины профессионального мастерства, они прежде всего остаются любящими, заботливыми матерями и бабушками, женами, сёстрами, дочерьми и внуками. Они хранят семейный очаг и дарят нам доброту и душевное тепло.

Желаем вам, дорогие наши женщины, быть успешными, красивыми, любимыми и счастливыми.

Здоровья и благополучия вам и всем вашим близким!

Председатель СО РАН
академик А.Л. Асеев
Главный
учёный секретарь СО РАН
чл.-корр. РАН Н.З. Ляхов